

**Поздравления журналу «Проблемы Дальнего Востока»
в связи с 50-летним юбилеем
Congratulations on the 50th Anniversary
of the Far Eastern Studies Journal**

В связи с 50-летием в адрес журнала пришли поздравления от наших коллег, читателей и авторов. Редколлегия благодарит всех за теплые поздравления и выражает надежду на продолжение плодотворного сотрудничества.

Вице-президент РАН, председатель НИСО РАН, академик РАН А.Р. Хохлов:

На протяжении 50 лет журнал «Проблемы Дальнего Востока» является ведущим периодическим изданием Российской академии наук, публикует основные результаты научных исследований по проблемам Китая, стран Восточной Азии и АТР. За эти годы журнал занял уникальное место высокопрофессионального научного и экспертного форума по проблемам региона, успешно сочетающего фундаментальные и прикладные исследования. Широко известный в России и мире, журнал стал авторитетной площадкой для обмена мнениями и идеями для нескольких поколений востоковедов и международных.

Появление нового мирового экономического и политического центра в Восточной Азии, развитие отношений стратегического партнерства с Китаем предьявляют еще более высокие требования к журналу как по качеству публикуемых материалов, так и по охвату тем.

Поздравляя «Проблемы Дальнего Востока» с юбилеем, желаем редколлегии и редакции новых успехов.

Заместитель министра иностранных дел РФ И.В. Моргулов:

Сердечно поздравляю Вас и в Вашем лице всех сотрудников журнала «Проблемы Дальнего Востока» с юбилеем.

За 50 лет с момента учреждения журнала пройден большой путь. Все эти годы «Проблемы Дальнего Востока» оставались авторитетным научным изданием, вносящим ценный вклад в изучение истории, внутренней и внешней политики, экономики и культуры Китая, Японии, КНДР, Республики Корея, Индии и государств Юго-Восточной Азии. И сегодня ваш журнал — это солидная «площадка» для дискуссий по актуальным вопросам востоковедения, пользующийся доверием источник информации и знаний, позволяющий широкому кругу читателей в нашей стране и за рубежом знакомиться с достижениями российской академической школы.

Центральное место в деятельности «Проблем Дальнего Востока» по праву занимает комплексное исследование проблем современного Китая и российско-китайских отношений. Отмечаем весомую лепту, которое издание вносит в укрепление стратегического партнерства между Россией и КНР. Искренне рады тому, что журнал сохраняет славные традиции отечественной синологии, выступая своего рода «интегратором» российского сообщества китаеведов.

За прошедшие полвека редколлегию журнала возглавляли выдающиеся востоковеды — М.И. Сладковский, В.Б. Воронцов, А.М. Григорьев, В.Я. Портяков. Большую

поддержку журналу в качестве его соучредителя продолжает оказывать Институт Дальнего Востока РАН.

Ценим отношения сотрудничества, которые связывают «Проблемы Дальнего Востока» с Министерством иностранных дел Российской Федерации. На страницах журнала регулярно печатаются отечественные дипломаты. Рассчитываем, что и в дальнейшем будем иметь возможность через ваше издание доводить до общественности подходы России к практическим вопросам отношений со странами Азиатско-Тихоокеанского региона, помогать формированию комплексных знаний о тенденциях регионального развития.

Хотел бы пожелать журналу дальнейших успехов, а всем членам редакционной коллегии и сотрудникам — крепкого здоровья и благополучия. Убеждены, что впереди вас ждут новые профессиональные и творческие высоты.

Отделение глобальных проблем и международных отношений Российской академии наук, академик-секретарь Отделения глобальных проблем и международных отношений РАН, Президент ИМЭМО им. Е.М. Примакова РАН, академик РАН А.А. Дынкин:

Поздравляю Вас и Ваших коллег из редакции с 50-летием журнала «Проблемы Дальнего Востока». Все эти годы журнал неизменно знакомит своего читателя с актуальными и научно обоснованными знаниями о политике, экономике и культурах стран Восточной Азии. Центральное место на страницах издания занимают проблемы Китая, прошедшего за эти полвека впечатляющий путь от хаоса «культурной революции» до успешных рыночных реформ, заметно повысивших статус китайского государства на мировой сцене.

Журнал обрел авторитет как научное издание с большим общественно-политическим влиянием. Авторы «Проблемы Дальнего Востока» уделяют самое пристальное внимание осмыслению места России в Тихоокеанской Азии, настойчиво ищут пути укрепления нашего сотрудничества со странами региона. Профессиональный востоковедный анализ, в котором содержательные исследования экономики и политики опираются на глубокое понимание истории и традиций, помогает эффективно налаживать международное взаимодействие.

За десятилетия издания англоязычной версии журнал накопил богатый опыт в области ознакомления иностранной аудитории с достижениями отечественных исследователей. Журнал хорошо знают за рубежом, прежде всего в странах Азии. Но в первую очередь журнал «Проблемы Дальнего Востока» востребован российским читателем. Это престижная научная трибуна, на которой ведущие ученые имеют возможность представить новейшие результаты своих изысканий. Журнал занимает достойное место среди научных периодических изданий институтов Отделения глобальных проблем и международных отношений РАН.

В наши дни тематика журнала становится все более востребованной. Неуклонно возрастает спрос на современные знания о Восточной Азии, на свежий взгляд на перспективы развития связей России с этим регионом. Расширяется потребность в углубленном понимании экономического развития Китая, его внутренней и внешней политики.

Желаю журналу продолжать двигаться вперед с уверенностью в успехе, сохранять высокие профессиональные стандарты, открывать новые научные горизонты. Всем сотрудникам редакции журнала «Проблемы Дальнего Востока», членам редколлегии и редакционного совета желаю крепкого здоровья и новых творческих свершений.

Посол Российской Федерации в КНР А.И. Денисов:

Общее для всех нас «цеховое» научное издание — журнал «Проблемы Дальнего Востока» — отмечает юбилейную дату. Ему исполнилось 50 лет. Для специализированного периодического издания это немалый срок. Тем более потому, что истекшие полвека были наполнены эпохальными событиями и далекоидущими переменами во всех облас-

тях и срезях нашей жизни, во всем мире и изучаемом нами регионе Восточной и Северо-восточной Азии, в Китае и вокруг него.

Для старшего, среднего поколения китаеведов и «смежников» журнал стал частью профессиональной жизни. Для, как принято говорить, научной смены — источником «накопленного знания» по всем аспектам страновой и региональной проблематики.

В российском посольстве в Китае всегда старались следить за публикациями журнала и рассматривали его как ценный источник актуальных сведений для практической работы и системных оценок для повышения страновой квалификации. Надеемся и дальше иметь к нему доступ в любой форме — что называется, идя в ногу со временем.

Дорогие друзья! Журнал «Проблемы Дальнего Востока» — это, как говорят в Китае, «лао пайцзы» или «старая вывеска», ею надо дорожить. Желаем всем, кто связан с выходом журнала, всем авторам и читателям, нести дальше багаж научного познания, пополняя его качественными и интересными материалами.

С пожеланиями крепкого здоровья и, как говорят в Китае, «удачи в десяти тысячах дел». 万事如意!

Председатель Общества российско-китайской дружбы, первый заместитель Председателя Государственной Думы И.И. Мельников:

От имени Общества российско-китайской дружбы и от себя лично сердечно поздравляю Вас и всех членов редакционной коллегии журнала «Проблемы Дальнего Востока» с 50-летним юбилеем журнала.

За прошедшие полвека журнал «Проблемы Дальнего Востока» стал признанным научным и общественно-политическим изданием, завоевавшим большое признание у нас в стране и за рубежом.

Журнал знакомил и продолжает знакомить своих читателей с Китаем, его историей и культурой, важными событиями в жизни страны, российско-китайских отношениях, играющих важную роль в современной международной обстановке.

В год 65-летнего юбилея Общества российско-китайской дружбы — первого в нашей стране общества дружбы с народами зарубежных стран, созданного в Москве 29 октября 1957 г., нам особенно приятно отметить большое внимание, которое журнал «Проблемы Дальнего Востока» всегда уделял вкладу ОРКД в становление, восстановление и продвижение российско-китайских общественных связей и их роли в поступательном развитии российско-китайских отношений, которые сегодня стали отношениями равноправного доверительного партнерства и стратегического взаимодействия в новую эпоху.

Разрешите выразить уверенность в том, что журнал «Проблемы Дальнего Востока» будет и впредь активно сотрудничать с Обществом российско-китайской дружбы, публиковать материалы о его деятельности в интересах взаимопонимания, дружбы и сотрудничества между нашими странами и народами.

Научный руководитель Института востоковедения РАН, академик РАН В.В. Наумкин и директор Института востоковедения РАН, д.и.н. А.К. Аликберов:

В марте 2022 г. исполнилось 50 лет журналу «Проблемы Дальнего Востока». На протяжении полувековой истории журнал вносит большой вклад в изучение и понимание Китая, развитие и укрепление двусторонних отношений со странами Восточной Азии. Его отличают всесторонний и высокопрофессиональный анализ международных политических и экономических проблем региона, уникальные архивные публикации по истории и культуре Китая, Японии, Кореи, стран Юго-Восточной Азии. Журнал широко известен не только в России, но и за рубежом, на его страницах публиковались ведущие советские и российские китаеведы, ученые и политики других стран.

Значение журнала особенно выросло в последние годы, когда Китай превратился в локомотив экономического развития, а Восточная Азия — в один из центров современного мира. Большое внимание журнал уделяет развитию российско-китайского стратеги-

ческого сотрудничества и партнерства, усилиям России и Китая по поддержанию мира и стабильности в регионе и мире. «Проблемам Дальнего Востока» всегда удавалось соответствовать требованиям времени, оперативно реагировать на новые вызовы и тенденции развития, сегодня он является неотъемлемой частью отечественного востоковедения и вносит существенный вклад в его развитие.

Поздравляем редколлегию и редакцию журнала с юбилеем и желаем авторам и читателям новых достижений в познании Востока.

Декан факультета иностранных языков Нанькайского университета (КНР), профессор Янь Годун:

Позвольте от имени факультета иностранных языков Нанькайского университета выразить Вам и редакции журнала «Проблемы Дальнего Востока» горячие поздравления в связи с 50-летием журнала. Преподаватели и студенты факультета иностранных языков Нанькайского университета — ведущего центра по изучению российского китаеведения в Китае являются самыми преданными читателями и исследователями журнала.

С момента создания в 1972 г. журнал «Проблемы Дальнего Востока» превратился в наиболее важное, авторитетное и влиятельное советское, а потом российское специализированное периодическое издание по проблемам Китая и АТР. За 50 лет в результате неустанных усилий ИДВ и всех российских исследователей-дальневосточников журнал получил широкое признание за высокие научные результаты и исследовательский дух, превратился в главный источник знаний о самых последних научных результатах изучения Китая в России.

Искренне благодарим Андрея Владимировича за длительную помощь и поддержку исследованиям российского китаеведения, которые проводятся в Нанькайском университете, верим, что под его руководством журнал «Проблемы Дальнего Востока» внесет еще больший вклад в развитие российского китаеведения и укрепление дружбы между двумя народами.

Директор Института Африки РАН, член-корреспондент РАН И.О. Абрамова:

От имени коллектива Института Африки РАН и от себя лично сердечно поздравляю коллектив журнала «Проблемы Дальнего Востока» с юбилеем — 50-летием со дня основания!

За годы своего существования журнал снискал славу одного из наиболее авторитетных изданий в своей области научной публицистики. На его страницах печатались всемирно известные ученые-востоковеды, как российские, так и зарубежные, работавшие в сфере исследования стран Дальнего Востока и Юго-Восточной Азии.

В журнале нашли отражение самые разнообразные проблемы развития Японии, обоих государств Корейского полуострова, Вьетнама и других стран региона. Но центральным объектом освещения был и остается Китай как одна из крупнейших (а по численности населения крупнейшая) мировых держав, страна с особой многовековой цивилизацией, а также наш близкий сосед и партнер. В настоящее время расширение и активизация российско-китайских связей является одним из основных приоритетов российской внешней политики и в публикациях журнала высокопрофессионально и всеобъемлюще освещается развитие этой важной составной части международных отношений.

Ученые-африканисты с большим интересом знакомятся со статьями журнала «Проблемы Дальнего Востока» еще и потому, что в течение последних десятилетий Китай активно проникает в Африку, занимая там все новые и новые рубежи. Это создает логическую основу для сотрудничества Института Африки и Института Дальнего Востока, которое, я надеюсь, найдет отражение и на страницах вашего солидного академического издания.

Желаю членам редколлегии, редакционного совета, авторам журнала «Проблемы Дальнего Востока» крепкого здоровья и успехов в дальнейшем совершенствовании вашего замечательного журнала!

Директор Института Европы РАН, шеф-редактор журнала «Современная Европа», член-корреспондент РАН Ал.А. Громыко, заместитель директора по научной работе Института Европы РАН, главный редактор журнала «Современная Европа», д.полит.н. Р.Н. Лункин:

Поздравляем со знаменательным полувековым юбилеем журнала «Проблемы Дальнего Востока», созданным решением Президиума АН СССР в 1972 г.

Журнал «Проблемы Дальнего Востока» является флагманским изданием Института и одним из ведущих страноведческих журналов в Российской академии наук. На страницах журнала освещаются самые насущные проблемы Азиатско-Тихоокеанского региона. Среди читателей журнала не только ведущие ученые нашей страны и зарубежья, представители органов власти в России и за ее пределами, но и широкий круг людей, интересующихся Китаем, Японией, Кореей, Монголией, странами Юго-Восточной Азии. Журнал «Проблемы Дальнего Востока» также является примером популяризации достижений российских ученых на международной арене в рамках переводной версии журнала «Far Eastern Affairs».

Институт Европы РАН открыт для широкого сотрудничества между нашими изданиями («Современная Европа», «Научно-аналитический вестник ИЕ РАН», «Аналитические записки ИЕ РАН») для обсуждения региональных и глобальных проблем.

Примите наши искренние поздравления с юбилеем и пожелания научных успехов, творческих удач, процветания журналу и Институту Дальнего Востока.

Ректор Даляньского университета иностранных языков (КНР), Председатель Совета ректоров Университета ШОС (КНР), профессор Лю Хун:

В этом году научный и общественно-политический журнал «Проблемы Дальнего Востока» отмечает свой полувековой юбилей. Вот уже 50 лет журнал плодотворно работает на переднем крае исследовательской мысли, заслуженно заработав репутацию наиболее серьезного издания, специализирующегося на проблематике развития дальневосточного региона. Позвольте мне, от имени и по поручению коллектива Даляньского университета иностранных языков и от себя лично, поздравить Вас с этой знаменательной датой и пожелать редакции и авторскому коллективу больших творческих успехов, а журналу — процветания и расширения читательской аудитории.

Это событие, безусловно, не могло остаться незамеченным среди ученых, педагогов, публицистов, общественных деятелей и всех, кому небезразлична судьба стран Дальнего Востока. Не остался юбилей Вашего журнала и среди его благодарных китайских читателей, нашедших в Вашем издании богатый источник новейшей информации и исследовательского материала по наиболее актуальным общественно-политическим вопросам развития региона. В нашем Даляньском университете иностранных языков, где исследовательской работе в русле регионоведческих исследований Северо-Восточной Азии уделяется самое пристальное внимание, возглавляемый Вами журнал пользуется большим авторитетом. Я лично, как и все наши специалисты, занимающиеся проблемами международных отношений на пространстве АТР, изучающие вопросы возможностей, препятствий и перспектив регионального взаимодействия Дальнего Востока РФ и северных регионов КНР, передаю Вам самые теплые поздравления и пожелания по случаю юбилея!

Полвека для журнала — весьма солидный возраст, отмеченный накоплением солидного авторитета и устойчивой аудитории. Плодотворная деятельность Вашего журнала в последние годы вселяет в нас уверенность, что Вы не остановитесь на достигнутом, что перспективы развития Вашего издания весьма широки, а впереди Вас ждет еще много новых побед. Новейшие тенденции развития китайско-российских отношений, бес-

прецедентное сближение наших стран в новую эпоху ставит перед исследовательским, педагогическим, публицистическим сообществами Китая и России новые, ответственные задачи. Мы убеждены, что журнал «Проблемы Дальнего Востока» станет центром притяжения наиболее авторитетных мнений по специфике текущего момента, и сыграет важную позитивную роль в сближении наших стран и наших народов!

Директор ИНИОН РАН, член-корреспондент РАН А.В. Кузнецов:

Коллектив ИНИОН РАН искренне поздравляет журнал «Проблемы Дальнего Востока» с 50-летием.

Созданный в 1972 г. по решению Президиума АН СССР, выходявший уже с 1974 г. не только на русском, но и на английском, японском и испанском языках, индексированный в международных базах данных, журнал поднимает, освещает и анализирует наиболее актуальные проблемы развития Восточной Азии. «Проблемы Дальнего Востока» — журнал академический, поэтому в каждом из шести номеров, выходящих в год, можно найти глубокий научный анализ теоретических и методологических проблем, научные дискуссии по самым разным темам и круглые столы с участием ведущих ученых страны и мира.

50 лет — серьезный срок. За это время не одно поколение выдающихся ученых-востоковедов выступало на страницах журнала. Их знания, проницательность, умение глобально мыслить и обобщать давали возможность всем интересующимся проблемами Восточной Азии — не только России, но и такого гиганта, как Китай, а также Японии, Кореи и т.д. — объективно воспринимать наиболее актуальные политические, экономические и общественные явления восточных обществ.

О высоком научном уровне журнала, сохранении и претворении в жизнь издательских традиций Академии наук свидетельствует и последний выпуск журнала — № 1 за 2022 г. Острая дискуссия за круглым столом, посвященном 50-летию журнала, собравшая ведущих востоковедов, говорит сама за себя.

Редакционной коллегии, Редакционному совету и всем сотрудникам журнала желаем творческих успехов, которые, без сомнения, найдут свое отражение в будущих выпусках журнала «Проблемы Дальнего Востока».

Главный редактор журнала «Международные процессы», проректор по научной работе МГИМО-Университета МИД РФ А.А. Байков:

На протяжении полувека ваш журнал сохраняет статус востребованного и влиятельного источника страновой, регионоведческой и мирополитической экспертизы. Сформированный журналом научно-исследовательский ресурс позволяет производить интеллектуальный продукт неизменно высокого качества, который остается примером устойчивой ориентации на ценности достоверного научного знания и добросовестного поиска.

Круг авторов, сотрудничающих с журналом, всегда включал специалистов с большим практическим опытом работы и академических исследователей, представляющих различные научные школы. Широкая международная представленность авторов доказывает связанность научного пространства и стремление к решению общих задач, вне зависимости от изменения внешних условий и порождаемых ими вызовов. Очевидно, что сдвиг центра политического и экономического влияния в мире в Азиатско-Тихоокеанский регион, текущие трансформации во внешней политике России неизбежно приведут к еще большему вниманию к профессиональной экспертизе журнала.

Редакция журнала «Международные процессы» дорожит профессиональными связями с ПДВ и теплыми личными отношениями. Мы с уважением и трепетом стремились перенимать ваш опыт редакционной и научно-исследовательской работы.

Желаем журналу дальнейшего роста и процветания. Убеждены, что, согласно заветам Лао-цзы, вы сможете «всегда оставаться в середине круга, пока все вещи следуют своим путем»!

Государственный академический университет гуманитарных наук (ГАУГН), ректор ГАУГН Д.В. Фомин-Нилов:

Поздравляю Вас, сотрудников редакции, членов редакционной коллегии, авторов, читателей с пятидесятилетним юбилеем журнала «Проблемы Дальнего Востока».

За свою полувековую историю журнал «Проблемы Дальнего Востока» снискал славу «центра притяжения» для нескольких поколений исследователей в области истории, культуры, политики и экономики стран Азиатско-Тихоокеанского региона и стал одним из самых авторитетных научных изданий в сфере социально-гуманитарной проблематики в целом.

Для Государственного академического университета гуманитарных наук сотрудничество с журналом «Проблемы Дальнего Востока» имеет очень важное значение. Научные и информационные материалы, публикуемые на страницах издания, с большой пользой используют студенты, преподаватели и сотрудники университета в ходе учебного процесса и в научной работе.

От всей души желаю журналу «Проблемы Дальнего Востока» и впредь высоко держать знамя отечественной социально-гуманитарной науки.

Факультет мировой экономики и мировой политики НИУ ВШЭ, декан А.Б. Лихачева:

В связи с 50-летием с момента основания журнала Российской академии наук и Института Дальнего Востока РАН «Проблемы Дальнего Востока» разрешите от имени коллектива преподавателей и научных сотрудников, студентов и аспирантов Факультета мировой экономики и мировой политики НИУ ВШЭ сердечно поздравить Вас, всех членов редколлегии и редакции журнала со столь важным рубежом в развитии этого авторитетного и важного для российского взаимодействия со странами Восточной Азии научного издания!

Полувековой юбилей — это, безусловно, хороший повод для подведения итогов предшествующего этапа развития, планирования новых рубежей и стратегических задач развития. Можно с уверенностью сказать, что за истекший период своего развития журнал, освещавший самые различные стороны развития стран и народов Азиатско-Тихоокеанского региона, а также проблематику развития дальневосточных регионов России, завоевал огромный авторитет в научных, образовательных, деловых, да и в самых широких читательских кругах нашей страны и далеко за ее пределами. На страницах Вашего журнала публиковались важные документы ведомств, отвечающих за проведение внешней политики, материалы практически всех наиболее профессиональных и знающих отечественных экспертов по странам Дальнего Востока и ЮВА, статьи многих известных зарубежных ученых, отчеты о конференциях и круглых столах. Важный вклад вносит журнал в исследования по нашему крупнейшему стратегическому партнеру в Азии — Китаю, в развитии российско-китайского сотрудничества.

В следующий полувековой период своего существования журнал вступает с сильной командой авторов и редакторов, ставящих перед собой новые амбициозные задачи и цели. Позвольте пожелать всему коллективу редколлегии и редакции журнала, а также сотрудничающим с журналом авторам достижения новых масштабных успехов в исследованиях по становящемуся постепенно ключевым для мировой политики и мировой экономики Азиатско-Тихоокеанскому региону, в деле укрепления взаимопонимания между странами и народами!

Восточный институт — Школа региональных и международных исследований Дальневосточного федерального университета, Директор Е.В. Пустовойт:

«Проблемы Дальнего Востока» — знаковое издание для специалистов, занимающихся историей, культурой, политикой и экономикой стран Азиатско-Тихоокеанского региона, для тех, кто следит за развитием международного сотрудничества, двусторонних и

многосторонних отношений в этом динамичном и стратегически важном районе мира. Уже на протяжении многих лет ученые, эксперты и государственные деятели почитают за честь стать авторами этого журнала.

50-летний юбилей говорит о том, что, несмотря на перемены в мировой политике и изменения в изучаемом регионе, «Проблемы Дальнего Востока» предоставляют исключительно высококачественную актуальную аналитику, освещающую важные аспекты трансформации АТР, отвечающую научным запросам и интересам читателей.

От всей души поздравляю Вас, Андрей Владимирович, а также редколлегию и редакцию журнала с этой знаменательной датой. Желаю Вам держать высокую планку научного издания, продолжать вдохновлять авторов на интересные исследования, новых творческих находок и успехов.

Всекитайское общество по изучению истории китайско-российских отношений (КНР), Заместитель председателя Всекитайского общества по изучению истории китайско-российских отношений, профессор Центра изучения русского языка, литературы и культуры Хэйлуниязянского университета, главный специалист Российско-китайского инновационного центра всестороннего стратегического сотрудничества и координации Ма Вэйюнь:

В связи с 50-летием журнала «Проблемы Дальнего Востока» направляем горячие поздравления всему коллективу редакции.

С самого начала на протяжении 50 лет журнал ставил ясные цели и внес особый и чрезвычайно важный вклад в распространение научных знаний, пропаганду преимуществ и отличительных особенностей Института Дальнего Востока, расширение научно-го влияния, подготовку научных кадров.

На протяжении 50 лет ИДВ всеми силами поддерживал работу журнала «Проблемы Дальнего Востока», журнал приобрел широкую известность в России и высокое уважение на международной арене. Искренне желаю Вашему журналу становиться еще лучше и популярнее, блистать еще ярче!

Национальный комитет по исследованию БРИКС, Заместитель председателя Правления НП «НКИ БРИКС» Г.Д. Толорая:

От имени Национального комитета по исследованию БРИКС и от меня лично примите самые искренние поздравления по случаю 50-летия журнала «Проблемы Дальнего Востока»!

«Проблемы Дальнего Востока» — один из журналов, который сохранил свое уникальное место в российской науке, несмотря на все турбулентные процессы и тектонические изменения, которые произошли в мире за последние полвека. С момента своего появления в 1972 г. журнал пользовался большим авторитетом, и отрадно, что он не только сохранил свои позиции, но и умножил их. Это уникальное издание, которое является знаком качества для публикаций по востоковедческой тематике, и для нас большая честь сотрудничать с ним.

От имени своих коллег и от себя лично желаю Вам, уважаемый Андрей Владимирович, и всей команде журнала «Проблемы Дальнего Востока» крепкого здоровья, оптимизма, а также дальнейшей плодотворной работы и реализации намеченных планов!

Журнал «Мировая экономика и международные отношения», Главный редактор А.В. Рябов:

От имени редакции журнала «Мировая экономика и международные отношения» сердечно поздравляю Вас и возглавляемый Вами редакционный коллектив журнала «Проблемы Дальнего Востока» с 50-летним юбилеем издания. Для современного мира научной периодики полвека — срок немалый. И журнал прошел его достойно, став известным и влиятельным не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами издани-

ем, профессионально освещающим результаты исследований по проблемам стран Тихоокеанской Азии и всего Азиатско-Тихоокеанского региона в целом. Популярности «Проблем Дальнего Востока» среди международной научной общественности в существенной степени способствует и будет способствовать англоязычная версия вашего журнала.

Журнал «Проблемы Дальнего Востока», как того и требуют не только международные базы данных, но и сами условия жизни в глобализирующемся мире, превратился в важную научную площадку, на которой ученые России и различных стран мира представляют статьи по актуальным вопросам политики, экономики, идеологии и международных отношений стран Тихоокеанской Азии, проводят дискуссии по наиболее сложным темам, вызывающим неоднозначные оценки в научной литературе. С учетом возрастающей динамики развития Азиатско-Тихоокеанского региона и превращения его в драйвер развития современной человеческой цивилизации значимость журнала «Проблемы Дальнего Востока» будет только возрастать.

В этой связи хотелось бы пожелать Вам и в Вашем лице коллективу редакции всегда чутко реагировать на происходящие в АТР изменения, радовать читательскую аудиторию свежими идеями и обобщениями, фундированными научными прогнозами. Пусть аудитория журнала растет, цитируемость увеличивается, и на его страницах появляются все новые и новые талантливые имена! Крепкого здоровья Вам и Вашим коллегам и новых творческих достижений!

Главный редактор журнала «Вестник Московского государственного лингвистического университета. Общественные науки», д.полит.н., профессор В.К. Белозёров:

За полвека, прошедшие с момента создания, журнал, завоевал и прочно удерживает позиции ведущего академического издания, специализирующегося на изучении разноплановых процессов, так или иначе связанных с Дальним Востоком. Заслуженные в научном сообществе признание и авторитет стали закономерным результатом упорной, взыскательной и целенаправленной работы сотрудников, направляемой на то, чтобы исследовательские позиции, отраженные на страницах журнала, отличались взвешенностью и основательностью подходов.

Профессорско-преподавательский состав, аспиранты и студенты Московского государственного лингвистического университета регулярно обращаются к материалам, размещенным на страницах «Проблем Дальнего Востока». Выступают они и как авторы статей журнала.

Редакционная коллегия журнала «Вестник Московского государственного лингвистического университета. Общественные науки» поздравляет Вас и Ваших коллег с 50-летием создания журнала «Проблем Дальнего Востока»! Желаем журналу творческих успехов, развития и издательского долголетия! Уверены, что и наше сотрудничество будет только развиваться.

Ассоциация японоведов, Председатель МОО «Ассоциация японоведов», д.и.н., профессор Д.В. Стрельцов:

От имени Межрегиональной общественной Ассоциации японоведов разрешите поздравить Вас, а в Вашем лице — и всю редакцию возглавляемого Вами журнала «Проблемы Дальнего Востока» — с 50-летним юбилеем.

За полвека своего существования журнал многократно подтверждал свою репутацию в качестве одного из ведущих отечественных академических изданий в сфере современного зарубежного регионоведения, рупора российского китаеведческого сообщества, крупнейшего научного журнала, поднимающего на своих страницах широкий комплекс проблем стран и регионов Дальнего Востока, международных отношений и политики России в АТР. Из номера в номер журнал стремится донести до читателей суть процессов, происходящих в Китае, Японии, государствах Корейского полуострова, странах Юго-Восточной Азии, а также в регионах Сибири и Дальнего Востока Российской Феде-

рации. На страницах журнала с изложением различных точек зрения выступают авторитетные эксперты, общественные и политические деятели, журналисты.

Принципы журнала включают опору на высокий профессионализм, честность и правдивость, этическую чистоту. Разрешите выразить надежду, что славные традиции журнала будут приумножены, а сам он продолжит выходить и впредь.

***Д.полит.н., профессор, Заслуженный деятель науки Российской Федерации
А.Д. Богатуров:***

Поздравляю редколлегию и редакцию с юбилеем журнала «Проблемы Дальнего Востока» и желаю новых сил на трудном пути повышения уровня взглядов на сложные вопросы развития Китая, Японии, Кореи, Монголии, а также «примкнувших к ним теоретически» стран Центральной Азии и Вьетнама! Больше сил и финансовых ресурсов, выдержки, хитроумия для сплочения интересов европейского и дальневосточного востоковедения, для обсуждения проблем истории, экономики и политики стран региона! Это не видится простым делом, но в пожелании успехов в этом святом деле видится *запах* пожелания!

Начинал свой путь японоведа в Институте Дальнего Востока в 1977 г., статьи в журнале казались своего рода светочем проблем китаеведения и всего востоковедения. Много противоречий, споров, открытий, дискуссий и крупных задач нашей науки! Вклад крупных ученых времен 1970–1980 гг. казался непрерываемым — международников, таких как академика РАН Владимира Степановича Мясникова, докторов исторических наук Юрия Михайловича Галеновича, Дмитрия Васильевича Петрова, Александра Григорьевича Яковлева, историков Леонарда Сергеевича Переломова, Владимира Ивановича Глунина, филолога Михаила Викторовича Софронова, юриста Леонида Моисеевича Гудошникова и других. Эти ученые обогатили нашу науку и смогли поставить в ней проблемы, отвечать на которые не всегда просто с позиций даже нашего дня.

Задача соединить нужду европейского и дальневосточного запросов стояла и тогда, и сейчас. Масса разнонаправленных идей и задач, и в то же время нахождение общего, единого, направляющего развитие востоковедения вперед — это находилось в стадии постоянного обсуждения и решения, в том числе по линии налаживания связей между молодыми выпускниками ВУЗов и зрелыми учеными европейской и дальневосточной России — во Владивостоке, Хабаровске, Благовещенске, Южно-Сахалинске, Иркутске, Томске, Новосибирске, Челябинске, Екатеринбурге. Новое в поиске моделей развития разных стран — это то, чему посвятил свою деятельность Научно-образовательный форум по международным отношениям, которым я руководил в 2000–2011 гг.

Желаю успехов в поиске новых ресурсов, текстов, мыслей, документов, молодых и зрелых людей, неожиданных тем, злободневных, пусть даже старых, но подлежащих опубликованию! Что происходит во Владивостоке, если мы взираем на это из Санкт-Петербурга или Москвы? Это одна из ключевых задач для науки.

На журнал «Проблемы Дальнего Востока» взирают с надеждой и волнением, связанных с задачами как *выжить* и не уронить высокую планку его *достоинства*!